



Чемпионат России по самолетному спорту 2012. Высший пилотаж на самолетах Як-52

Серпухов, аэродром Дракино, 4-11 июня 2012

Основная интрига нынешнего Чемпионата России по самолетному спорту в классе Як-52 заключается в том, что на соревнованиях формируется национальная сборная команда для участия в Чемпионате мира. Третий по счету Чемпионат мира по высшему пилотажу на самолетах Як 52 состоится в этом году у нас на Родине – в России. Инициатором его проведения стали Федерация авиационных видов спорта города Москвы и аэродром «ФИНАМ» (Большое Грызлово). Бороться за мировое первенство у себя в стране вдвойне престижно для любого спортсмена.



Чемпионат мира запланирован с 23 по 30 июня 2012 года. Этим обусловлено и достаточно раннее, практически еще вначале спортивного сезона, проведение и Чемпионата страны в этом классе самолетов – с 4 по 11 июня 2012 года. На подмосковную базу сборной страны – аэродром ДОСААФ России «Дракино» - приехали представители Пермского края, Московской, Новосибирской, Тюменской, Ярославской областей и города Москвы – всего 17 спортсменов.

Из Тюменской области на чемпионат своим ходом прилетел Як-52, который пилотировали Эдуард Кабанов и Николай Голубцов. Поскольку участникам пришлось преодолеть 2180 км, этот факт стал предметом всеобщего уважения по отношению к спортивному энтузиазму и стремлению преодолевать любые препятствия, в том числе пространственные. Перелет окрестили «героическим», хотя, по отзывам тюменских летчиков, никаких героических поступков в результате перелета им совершать не пришлось. Перелет продемонстрировал в действии плюсы новых правил использования воздушного пространства в России. И это также добавило позитивного настроения участникам.

Среди спортсменов Чемпионата России – опытные пилоты, не раз принимавшие участия в национальных чемпионатах. Многие имеют опыт участия и в международных состязаниях. Поэтому спортивная борьба оказалась упорной, оценки практически всех спортсменов выше 70% от максимально возможных. Лидерство, начиная с первой, Известной программы, захватил новосибирец Сергей Дадыкин. Стабильную конкуренцию ему составили Александр Мякишев из Ишима, Тюменской области, и пермяк Владимир Котельников.

Оценивать выступления пилотов приехали судьи с международным именем, летать под их внимательным наблюдением само по себе почетно. Но и цена вопроса – участие в Чемпионате мира – тоже высока.

Главный судья соревнований – профессор Самарского аэрокосмического университета Юрий Леонидович Тарасов. В числе судей Заслуженные мастера спорта, чемпионы мира, Европы, СССР и России Сергей Рахманин, Михаил Мамистов, Алексей Пименов, Лидия Леонова, Людмила Мочалина, Валентина Дрокина, Олег Шполянский, Александр Кротов.



Еще ни одна судейская коллегия не собирала такого титулованного состава!

Судьи-чемпионы определили новых чемпионов страны, которым менее чем через две недели суждено отстаивать спортивную честь страны на «домашнем» Чемпионате мира.



Чемпионом России 2012 в многоборье стал Сергей Дадыкин из Новосибирска, серебряным призером Максим Савельев, Московская область, бронзовым – действующий чемпион мира в классе Як-52 Александр Мякишев из г. Ишим, Тюменской области.

Чемпионом России в командных соревнованиях стала команда Пермского края в составе: Владимир Котельников, Игорь Турик, Михаил Безденежных, Сергей Зайцев.

Серебро за командой Тюменской области, бронза у команды Новосибирской области.

Чемпионами России 2012 в отдельных программах стали Сергей Дадыкин, Владимир Котельников, Максим Савельев.



Полностью результаты соревнований можно найти на сайте Федерации самолетного спорта России (<http://www.rus-aerobatics.ru>):

http://www.rus-aerobatics.ru/russia2012/rus_champ_yak52/start.htm

Фото-отчет о чемпионате России:

<https://picasaweb.google.com/111218748658072088376/522012>